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Tema ypoka Pemenue 3amay: Pacuer mmyTH 1 CKOPOCTH IBU>KEHHUSI
OcHoBHOIi BU y4eOHOIi qesiTeibHOCTH | KoOMOMHMPOBaHHBIN YpOK

Xox ypoka
I. Opranu3zanmoHHBIN dTAIL

- obpoe ytpo, pedsita!

3Hasi CKopOCTb [BUXEHWUS Tela, MOXHO Paccyntarb, Kakoe Bpemsi eMy rnotpebyetcs, 4Tobbi npoutu
M3BECTHbIV ryTb. Y1 HA06OPOT, €C/n N3BECTHbI CKOPOCTb 1 BPEMS fIBUXEHUS Tena, 1erko HauTu nyTb,
MpoVioEeHHbIVI 3TUM Te/IoM. B xope TOoro ypoka Bbl BCIOMHUTE Kak pelwarb nofobHble 3agayu, a
TaKkXxe CTpOUTb rpagouk 3aBUCUMOCTU yTU, MPOVLEHHOro Te/10M rpu PaBHOMEPHOM [BUXEHUH, OT
BpEeMeHM.

II. MH3y4eHue HOBOIO MaTepHuaja
OTkpoiite yueOHuK ¢usukn Ha cTp 44 npouture § 16, 17
1. 3ajaga Nel

Pemras OTy 3aaa4y, Mbl OTHOBPCMCHHO BCIIOMHHUM aJITOPUTM PCILICHUA U OCI)OpMJ'ICHI/IH (bHSquCKI/IX 3a1aa4.

MoTouMKI ABUTAJICA €O CKOPOCTHIO 18 kM/4 1 mpomea nyth 450 M. Kakoe Bpems1 OH 3aTpaTuJj Ha
IBHKeHue?

[Ipexxne Bcero, Mbl IOJKHBI 3allUcaTh KpaTKoe ycloBUe 3Toi 3a1aun. He 3a0b1BaiiTe, 4TO TO, UTO JAHO U TO, YTO
TpeOyeTcs HailTH, MbI IOJDKHBI OTYEPKHUBATh TOPU30HTAILHON U BEPTUKAIBHOM uepTamu. Tenepb oOpaTtum
BHHUMAaHUE, YTO CKOPOCTh 18 KM/4 3a/1aHa BO BHECUCTEMHBIX €MHULIAX U3MEPEHUS, IOITOMY HEOOXOIUMO
noctaButh rpady «CH» u nposectu nepeBo: 18 KM/4 COOTBETCTBYET 5 M/C.

18KM 18 kM 18-1000m 18000 M 5M
g 13 1-3600c 3600 ¢ ¢

450 meTpoB yxe 3ananbl B cucteMe CH, mo3ToMy HUKakoro rnepeoja He TpeOyercs. B 3agaue Heooxonumo
BBIUMCIIUTH BpeMs ABM)KEHUS (3amchiBaeM CHU3Y). Ha 3ToM moaroroBuTeNbHas 4acTh PeleHus
3aKaHYMBaETCH.


https://interneturok.ru/lesson/physics/7-klass/vzaimodejstvie-tel/raschyot-puti-i-vremeni-dvizheniya#mediaplayer

3agada 1

HaHo: CH
—4g KM | _ - M
V=185 |=5%
S=450m
Haittu:

t=7?

Puc. 2. K pemenuto 3agaum Ne 1

Tenepb nepexoauM HEMOCPEACTBEHHO K pelieHnto 3aaaun. [Ipex e Bcero, 3anmicbiBaeM N3BECTHYIO (hopMyITy
JUTSL BBIYMCIIEHUS! CKOPOCTU. HO CKOPOCTH 110 yCIOBHIO 3a1a4 HaM U3BECTHA, a BOT BPEMs, KOTOPOE
HEOOXOIMMO HalTH, HaXOIUTCA B (hOpMYJIe HE CIIEBa, a CIpaBa OT 3HaKa PaBEHCTBA. B Takux ciydasx
HE0OX0IMMO IPOBECTH MaTeMaTu4ecKoe Mpeodpa3zoBanue GopMyIbl sl BBIYUCIEHUS cKopocTH. [IpoBenem
ero, OMUPAasCh Ha 3HaHUE anredpsl. UToObI HANTH BpeMsl IBMXKEHUS, HEOOXOAUMO MYTh Pa3JeTUTh HAa CKOPOCTb.

Takas 3amaua B (bPI3PIKe Ha3bIBACTCsA O6p3THOI>i 3aJ1auei.

33.TCM, MPEIKAC UCM HaWTH YHUCJIICHHOE 3HAa4Y€HUE BPEMCHHU, ITPOBOJAUM IIPOBCPKY CAUHUILL U3MCPCHUS.
HaHOMI/IHaCM, 4TO CAMHUIBI USMCPCHUSA (1)I/I?>I/ILI€CKI/IX BCIIMYMH 0003HAYAIOTCS C IMOMOIIBIO KBAJIPATHBIX CKOOOK.

C

=cC

M
[I,'] = Mi—=M"
C Kak n CJICAOBAJIO 0K AATh, IMOJIy4acM, YTO BPEMA U3MCPACTCA B CCKYHIAX.

M

Teneps HAXOAUM YHUCIIEHHOE 3HaUeHUE BpeMeHu. [loacrapnsiemM B popMyiTy 3HAUE€HUS ITyTH U CKOPOCTH. Jlemns
450 na 5, nomygyaem 90 (cexyHnm).

Ocraercs 3anucaTh oTBeT. Ha T0, uT00BI poexath myTh 450 METPOB €O CKOPOCTHIO 18 KM/4, MOTOIUKIIUCT
zatpatuia 90 cexynn. OOpaTute BHUMaHUE, OTBET 3anuchiBaeTcst Kpatko: 90 c. Takum oOpa3om, moiaHoe
pellIeHre 3a]auu BBITVISIAUT TaK:

3apava 1
[aHo: CW | PeweHwe:

—qg KM | _ M
V=18 [=5¢ =TS' t=%
S=450m » ¢
s [HI= e wilg =1

anTu:
t=? t=42 = 90

OteeTt: 90 C
Puc. 3. lNonHoe peweHne 3anaym Ne 1

2. 3agaya No2

MocTpouTtb rpachmk 3aBUCMMOCTU NYTU OT BPEMEHU ONA Tena, KoTopoe ABMXETCS paBHOMEPHO U
NPSAMONIMHENHO CO CKOPOCTbIO 2 M/C.


https://interneturok.ru/lesson/physics/7-klass/vzaimodejstvie-tel/raschyot-puti-i-vremeni-dvizheniya#mediaplayer

Puc. 4. K ycnosuio 3agaum Ne 2

Puc. 5. K ycnosuio 3agaum Ne 2

OT0 HOBbI ANs HAac TN 3agayn. MI3BecTHO 3Ha4YeHne ckopocTun Tena (2 m/c), HeobxoaAMMOo NOCTPOUTb
rpadpuk 3aBMCUMOCTY NPONAEHHOrO TENIOM NyTW OT BpeMeHU. Ho caMo 3HavyeHne BpeMEHM B YCTOBUN He
ykasaHo. Kak noctynutb?

Kak v B npeabloylen 3agaye, onvpascb Ha oopMyy CKOPOCTH, MPoBOAMM anrebpanyeckoe
npeobpasoBaHne 1 3anucbiBaeM QOPMY Iy ANS BbIYUCIEHNS Ny TH:

Tenepb B NoNy4YeHHYO OOPMyJy NOACTaBMM U3BECTHOE 3HAYEHME CKOPOCTU, @ BPeMs No-npeXXHeMy
6ynem obo3HayaTb 6yKBOW.

S=2-t.

9T1a hopmyna No3BONSET HAXOAUTb NyTb, MPONAEHHbIN 3a Ntoboe Bpems. Kakoe bbl 3Ha4yeHe BpeMeHu
Mbl HE MOACTaBMAN HA MecTo BykBbl t, — 5 cekyHp, 2 yaca (BblpaxXeHHble B cekyHaax!) unm 5 cytok
(CKONbKO 3TO MONYYNUTCS CEKYHA?), — Mbl MONYYUM Ny Tb, NPOAAEHHbIN 32 3TOT NPOMEXYTOK BPEMEHN.

Mpu paBHOMEPHOM LBVXEHUM rpacouK 3aBUCMMOCTI NMyTU OT BPEMEHU NpeacTaBnseT coboi npsimyto
NVHWIO. [1ns NnpoBeAeHUst NPsIMOA HYyXKHO 3HaTb ABE TOYKW, MPUHALNeXalme Toi NPsSIMOiA.
CnepoBaTenbHO, HaM HEOOXOAMMO paccymTaTb NPONAEHHbIA TENOM NyTb ANS ABYX MOObIX 3HAYEHWI
BPEMEHU, N HAHECTN ABEe COOTBETCTBYIOLWME TOYKU HA rpadomk.

PaccuntaHHble 3HauyeHus NyTv yoobHo odpopMnsTh B Buae Tabnuubl. lNepBoe 3Ha4eHne BpEMEHM
00bI4HO BepyT paBHOE Hy /0, @ BTOPOE MOXET ObITb NOOLIM (OT HErO 3aBUCUT MacluTab, B KOTOPOM
6ynet n3obpaxeH rpacouk). Bosbmem, k npumepy, 10 cekyHa. Torna Tabnuua byneT BoirnsneTb Tak:



3apava 2
s M
V=2 =
S=V-t;8=2-t
S, m 20
t, c 10

Puc. 6. K peweHnto 3agaym Ne 2

Mbl nony4nnm KoopauHaThl ABYX TOYEK Ha rpadomke. Tenepb Ha ocax rpadomka HeobxoanuMo
1n306pa3nTb YNCNOBbLIE 3HAYEHUS BENTMYMH, TO €CTb HapucoBaThb WKasbl. B HaweM cnyyae ogHo oeneHve
(eAVHWYHBIA OTPEe30K) Ha roOPU30HTasNIbHOM OCU YA0OHO BbIOpaTh paBHbIM 5 cekyHAaMm, a 0HO OeneHune
Ha BEPTMKAaNIbHOM OCU — paBHbIM 5 MeTpam.

Mocne n3obpaxeHns WKan HAaHECEM ABE TOYKM Ha rpadhuk, NoNb3yscb AaHHbIMU 13 Tabnuubl. Tenepsb,
4TOObI 3aBEPLWMNTbL NOCTPOEHME rpadomka, OCTAeTCs MPOBECTM YEPES 3TN TOUKM NPSAMYIO NIMHNIO.

3apava 2 _

S,m 0 |20 Ty O G SO S

t,c| 0 |10 10
5. ........
0

5 10 15 20 25 t,¢

Puc. 7. K peweHuio 3agaym Ne2

dta npsiMas 1 npeactasnsieT coboi rpadprk 3aBUCMMOCTMW MyTU, NPONAEHHOMO TENOM, ABMXYLMMCS
PaBHOMEPHO CO CKOPOCTbIO 2 M/C, OT BpeMeHn. 3aaaya peLleHa.

III.  Jdomammnee 3aganue Ha 29.05.2020 yue6nuk § 16, 17 moBTOpUTH

Pemiurhb 3agauu:
ABToMoOMITH TIpomies paccrosaue 500 m 3a 25 ¢. Halinure ckopocTh aBTOMOOMIIS.

N -

[Tyns, BeImyllIeHHAS] U3 BUHTOBKU, JOJIE€TENa A0 [eJIN, HaXOAsAIeHcsl Ha pacCTOsIHUU 1KM, 3a
2,5 cekyHbl. HaliiuTe CKOpOCTH ITYJIH.

3. JIBa aBTOMOOMJISI ABMKYTCSI paBHOMEpHO. I1epBbIii BTeueHue 5 MUH IpOXoAuT 6 KM, a BTOPOU
B TedeHue 3 ¢ — 9O M. CKOpOCTh KaKOro aBTOMOOWIsT 6GosbIie?

4. B IOIpBIBHOW TEXHHKE ISl B3phIBA MINTYPOB (CKBa)KHUH,HAIIOJIHEHHBIX B3PHIBYATHIM
BEIIIECTBOM) MPUMEHSIOT OCOOBII, CTOPAIOIIHNN C HEOOJBIITION CKOPOCThIO IHYp (OukdopaoB
mHyp). Kakoii IIMHBI IIHYP Hag0 B3STh, YTOOBI YCIIETh, TOCIIE TOTO KAK OH 32KEeH,0TOSKaTh
Ha pacctostaue 150 M, eciti CKOpOCTh 6era 5 M/c, a CKOpOCTb PaclpOCTpaHEHUs TUIAMEHU 1O
wHYypy 0,8 cm/c?

5. 3eMHOBOJIHBIN TaHK MOJKET JIBUTAThCS Ha TYCEHHMIIaX MO CYIIe CO CKOpOCcThio 70 KM/4 u

IUIaBaTh €O CKOPOCTHIO 10 km/4. CKOJIBKO BpEMEHH IOTPEOYyeTCsl STOMY TaHKY, YTOO MPONTH
oOmiee paccrostHue 61 KM, eciu Ha IMyTH OyJeT 03epO LIMPUHOMN 5 KM?
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Xox ypoka
I. Oprasam3anuoHHBIN ITAIL.

- HoGpoe ytpo, pedsara! B xone a10ro ypoka Bbl MO3HAKOMUTECH C NPOCTENWNMN 3a4a4aMmM Ha
BblYMCNEHNE MacChl 1 06 bema Tena, eCnv U3BeCTHA NNOTHOCTb BEWECTBA, U3 KOTOPOro OHO
N3roTOB/EHO.

II. H3ydeHune HOBOIO MaTepHasa
OTtkpoiite yueOHuK Gusuku Ha cTp.60 nmpoutute § 22, 23

1. 3anaya Nel. EcTb v B Tene nonoctb?

MmeloTcs nn B cTanbHOM LLape Maccomn 250 r NoNoCTy, UK 3TOT Lap Cr/IOLLHOW, eC/u ero o6bLem
cocrtasnsiet 0,0005 m*?

HayHeM ¢ 3anucu KpaTkoro ycnoBus 3agadn. B HeM roBopuTcsi, 4To Wwap cTanbHOM, NO3TOMyY B
CnpaBoOYHbIX Tabnuuax Mbl HAXOA4MM NAOTHOCTb CTanu (oHa pasHa 7800 Kr/M?) n 3anucbiBaem ee B
KpaTKoe yCnoBme Hapsay C AaHHbIMM M3 TeKCTa 3a4auyuu.

YT106bl y3HATb, UMEIOTCS N B Wape NonocTu (nyctoTbl), HEO6X0ANMO BbINUCIUTL NMNOTHOCTL LWapa,
pasnenvs ero Maccy Ha 06beM. Mbl Moy4nM Tak Ha3blBaeMyto CPEeLHIOK NNOTHOCTb, TO CTb
OTHOLIEHNE Macchl Wwapa K ero 06 bemy, He3aBMCUMO OT TOr0, 3aMOSIHEH N WaApP BELECTBOM LENTUKOM,
UM B HEM UMEEeTCS NyCTOe NPOCTPAHCTBO.

Ecnm nnoTHOCTb Wwapa coBnafaeT C NAOTHOCTbIO CTanu, 3HA4YMT, Wap LEeNMKOM COCTOUT U3 3TOro
Mmatepuana. Ecnm xe B wape nMeoTcs NonocTu, To ero NA0THOCTb OyAeT MeHblue NAOTHOCTA CTanu.


https://interneturok.ru/lesson/physics/7-klass/vzaimodejstvie-tel/raschet-massy-i-ob-ema-tela#mediaplayer
mailto:guseva_klass2020@mail.ru

NTak, ona oteeta Ha BOMPOC 3ada4yu HeobxoaMmMo CpaBHUTb NNOTHOCTW Wapa 1 ctaziun, 410 Mbl N
3anncbiBaeM BHN3Y KpPaTkKOro ycnoBsus.

Mpexae 4em NepexoamnTb K PeleHnto, HeobXoaAMMo NPOBEPUTL, BCE NN BENMYMHBI 3aaHbl B CUCTEME
CW, n npn HeobxoaMMOCTM BbIMNOMHUTL NEPEBOA BENNYUH B 3Ty CUCTEMY. Tak, B Halei 3agade
HeobxoaMMO Maccy apa nepeeecTu B kunorpammel. Macca 250 r coctaensiet 0,25 Kr.

3apada Ne1

[aHo: CH
Q.= 7800 15
m=250r

V = 0,0005 m3

Hawntu:
CpaBHUTL
MNOTHOCTH

= 0,25 kr

Puc. 1. KpaTtkoe ycnosue 3agayv Ne 1.

Janee 3anucbiBaem pacyeTHy0 oopMyy 1 NPOBOAMM NPOBEPKY pasMepHOCTM pedynbTaTa.

KT

M3

;o]

MNMoacTaBnsieM OaHHble U3 YCNOBMS B pacyHeTHY0 oopmyny

0,25

P = 00005

500 (HP

M3

).

CpaBHMB NOJTyYEHHYIO MOTHOCTb C TAbNMYHBIM 3HAYEeHNEM NNOTHOCTM cTanu (7800 Kr/M?), nonyyaem,
4TO B WAPE MMEITCS NONOCTU. 3adhUKCMPyEM NOJTyYEHHbI pe3ynbTaTt B OTBETE. 3a4aya peweHa.

3anava Ne1

[daHo: CK PelueHue:

= 7800 &£ m Kr
> i o=y [peiv
m=250r = 0,25 kr o5
V = 0,0005 m3 =Y - Kr
Haiitu: g 0,0005 M0
CPaBHUTb Kr Kr
NNOTHOCTH 200 TR 7800 M3

OTeeT: wap nonein

Puc. 2. NonHoe peweHne 3anaym Ne 1




2. 3agadya Ne2. BblyucneHme maccbl Tena

Onpepnenutb Maccy CBUHLLOBOro Tena o6bemom 0,35 m°.

Mepen 3anucbio KpaTkoro yCnoBms U3 CNpaBOYHbIX Tabnmy onpenenym naoTHOCTb cBuHua. OHa
coctaensiet 11 300 kr/m°. Tak Kak BCce BENN4YMHbI B yCnoBun 3agaHbl B cucteme CW, MOXHO cpasy
NepenTun K peweHnio 3agayu.

Mockonbky B YyCNoBUM 3aaadv oUrypmpyeT nioTHOCTb, TO BHAYane 3anvcbiBaeM 3HaKoMyto oopMyny
LNsi NNOTHOCTK, @ 3aTeM No npasunam anrebpanyecknx npeobpas3oBaHuii Bbipaxaem 13 aTol oopMy bl
maccy Tena.

=— ;m=p-V.
p=q s m=p

3aTeM NpoBOAVM NPOBEPKY Pa3MEepPHOCTU.

KT 3

[m] = —-m° =xkr.
M

O6paT|/|Te BHMUMaAHME, 4YTO Ky6l/l'-IeCKI/Ie MEeTpPbl B HACTNTENE N B 3HAMeHaTene cokpawarTcs, U OCTaOTCA
TOJIbKO €ANHNLbl NU3MEepPEHUA MaCCbl, KNNOrpamMmbl.

[MopocTaBuM 4YncOBble OAHHbIE

m = 11300 - 0,35 = 3955 (kr).

OctaeTtcga 3anucatb oTBeT. [lonHoe peweHne 3agayn Ne 2 BbIrnaonT Tak.

3apnava Ne2
[aHo: PeweHnwne:

V = 0.35 M2 _m _
= 11300 X Py m=pV
= M3

m = %3 M3 = Kr]
Hantui:
m=? m = 11300-0,35 = 3955 (kr)

OTteeTt: 3955 «kr

Pwuc. 3. MNonHoe peweHne 3apaym Ne 2

Jomainee 3axanue yaeOnuk ctp.60 , § 22,23
Pemure 3amaun:

1. B Oyreuiky BMmemntaeTcst S00mia Boasl. Bmecturest mu B oty Ky 720 T c€pHOM KHCIIOTHI?


https://interneturok.ru/lesson/physics/7-klass/vzaimodejstvie-tel/raschet-massy-i-ob-ema-tela#mediaplayer

2.Kaprodenuna wmaccoii 59 r wmmeer o0bem 50 cmSe OTIpEJICIUTE TUIOTHOCTH

KapTodes U BRIpa3uTe e¢ B KHJIOEpaMMax Ha KyOn4eCcKui MeTp (KF/M3).
3. Uyrynnsbiii map npu ooseme 125 cm” umeer maccy 800rp. CrutoniHo# win NOJblil 3TOT map?

4. Kycok metanna maccoit 461,5 r umeer o0beM 65 cM™ 4TO 5TO 32 MeTasn?

@DOTO/UM CKPUHIIOT AOMAIIIHEr0 33JJaHusI BRIChUTANTE Ha mouTy: guseva klass2020@mail.ru
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